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COMMUNIQUE DE PRESSE

Paris, Porte de Versailles, le 2 mars 2004

A l’occasion du salon de l’agriculture, 7 producteurs de fruits et légumes français, soit 100 millions d’euros de chiffre d’affaires à eux tous, ont présenté leur engagement en faveur du développement durable. Ils ont créé un nouveau modèle de développement : Demain la Terre.
Cette association va permettre aux 7 entreprises de regrouper leurs moyens et leurs compétences en matière de développement durable. D’autres entreprises rejoindront probablement le projet dans un futur proche.

Accompagné par une société de conseil, Triesse, et en collaboration avec l’AFNOR, les entreprises vont s’appuyer sur le guide SD 21000 pour faire avancer rapidement le projet. Ce guide SD 21000 propose des recommandations de prise en compte du développement durable dans la stratégie et le management des entreprises. Il s’adresse à tout type d’entreprises (grandes ou petites), de tout secteur d’activité et a été conçu pour être flexible, progressif et capable d’intégrer tout type de référentiel et de système de management, quel que soit le niveau de maturité de l’entreprise. Il vise avant tout à élargir la vision de l’entreprise à des enjeux nouveaux. Dans le cas de Demain la terre, il s’agit d’adapter ce guide aux conditions de la filière fruits et légumes.

2004 est l’année de création du référentiel, mais les entreprises ont choisi de définir dès le lancement du projet une à deux résolutions à mettre en œuvre au cours de l’année 2004. Ces résolutions constituent les premières pierres d’une construction, qui s ‘étalera dans la durée.

Durant tout le temps du projet, un programme de communication presse spécialisée permettra d’informer la filière de l’avancée des travaux.

Par cette démarche innovante et exigeante, les dirigeants des entreprises créatrices de « Demain la terre », comptent anticiper sur les enjeux économiques de demain par des expériences concrètes et réalistes, adaptées aux différentes cultures : « mieux vaut inventer le futur que le subir » dit son président Pierre Roux. Ce projet permet également de casser la tendance actuelle du monde paysan qui est le plus souvent de se plaindre.

A l’occasion du SIAL 2004 qui se tiendra en octobre, une nouvelle conférence sera organisée pour faire un point de l’avancée du projet.

